

# Laudáció

Az idei Sárközy Péter Emlékérem kitüntetettje 1961. június 10-én született, Muzslán. Már kisgyermekként megismerte a falusi életet, hiszen abban az időben falun önellátóak voltak az emberek. Természetes volt, hogy mindenkinek hatalmas kertje van, ahol megtermelik a család zöldség és gyümölcs szükségletét.

Muzsla és környéke ismert szőlőtermesztő vidék. Mint ahogy szinte minden családnak Muzslán, nekik is volt pár ár szőlőültetvényük, és pincéjük, ahol tárolták a bort. Már kora gyermekora óta kijárt a szüleivel és korához mérten segített a mezőgazdasági munkákban. Még csak 12 éves volt, amikor édesanyja elhunyt. Ezt csak nagyon nehezen tudta feldolgozni.

Az elemi iskola elvégzése után a Párkányi Magyar Tannyelvű Gimnáziumban folytatta a tanulmányait. Már ekkor is igen sokrétű volt. Érdekelte a zene – tanult harmonikázni, majd megtanult gitározni is, így gimnazista éve alatt tagja volt egy helyi zenekarnak, amellyel gyakran felléptek. Három évig járt Párkányba, a negyedik évet Selmecebányán, egy külföldi tanulmányokra felkészítő gimnáziumban végezte. Érettségi után felvételt nyert a Gödöllői Agrártudományi Egyetemre. Az egyetem elvégzése után a Karvai Állami Gazdaságban kezdett dolgozni, mint agronómus, majd onnan a szőgyéni TSZ-be került, ahol a barti részleg lett részlegvezető.

1988-ban házasodott össze Klárával. A házasságukból két gyermek született, Dóra és Gábor.

1991-ben Gödöllőn megszerezte a doktori címet.

A rendszerváltás után Zselízre költözött a család. A kétyi TSZ-ben kezdett dolgozni, mint agronómus, majd rövidesen ő lett a TSZ elnöke. Rengeteget dolgozott, sok fejlesztést hajtott végre a TSZ-ben. Mindig érdekelték az új megoldások, így foglalkoztatta az akkor még Szlovákiában is újdonságnak számító biogazdálkodás. Ennek köszönhetően már itt elkezdett foglalkozni a biotermesztéssel.

A Sárközy Emlékérem idei kitüntetettjének a szlovákiai, felvidéki ökológiai megindításában meghatározó szerepe volt. A Biokultúra Egyesület támogatásával 1991.

október 3.-án – a Felvidéken elsőként – alapította meg a zselízi helyi csoportot, BIOPRODUKT néven.

A BIOPRODUKT tagsága magántermelőkől, s részben mezőgazdasági szövetkezetekből áll. A zselízi csoport tevékenysége iránt óriási érdeklődés mutatkozott: egyes programjain nagy számban jelentek meg érdeklődők, akik közül később sokan átálltak az ökológizálásra. A csoport programjában előadások, biogazda tanfolyamok szerepelnek, emellett létrehoztak egy bemutató biokertet is. Eleinte a biogazdálkodásról a Biokultúra Egyesület szakemberei tartottak előadásokat. A kormányzatnak a biogazdálkodás megindításához történő hozzáállását jelezte, hogy a BIOPRODUKT gyűlésén az indulás évében megjelent a szlovákiai mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is.

Mihelyt lehetőség nyílt rá, feleségével családi vállalkozásba kezdtek: először a családi örökségen kezdtek gazdálkodni, majd fokozatosan bővítették a földterületeket. Mára már családjuk csaknem 400 hektár föld tulajdonosa, amely javarészt szántóföld, de van gyümölcsösük és szőlészetük is. Kisebb kertészetet is kialakítottak. A zöldségeket és gyümölcsöket az aszaló berendezésben feldolgozzák, lekvárokat főznek. A 2014-ben épített bio-pálinka üzemben különleges, egyedi párlatokat állítanak elő.

A szőlészetük és a borászatuk mintaértékű a térségben. Csaknem 15 hektáron, több mint 40-féle szőlőfajtát termesztenek. Különösen büszkék arra, hogy fajtaválasztékában megtalálható a Peszeki leányka is, amelyet ezen a vidéken nemesítettek ki.

A pincében és a fölé épített panzióban különféle rendezvényeket is szerveznek – például borkóstolókat, szakmai előadásokat. Az általuk szervezett borismereti képzésben eddig 4 osztály végzett. 2014 augusztusában, talán a világon elsőként, igazi családi összefogással megrendezték az I. Nemzetközi Bor- és Lekvárversenyt, amely hatalmas siker volt.

Feleségével, Klárával együtt, számos előadással, újságcikkben, rádióriportban népszerűsíti az ökológizálást. Rendszeresen szerveznek biotalálkozót, ahol az érdeklődőknek mutatják be az ökológizálásukat és győzik meg a látogatókat a bioélelmiszerek fogyasztásának előnyeiről.

A Biocentrum s.r.o. egy igazi családi vállalkozás, ahol most már a gyerekekkel együtt dolgoznak, fejlesztenek. Első házasságából született gyermeke, Krisztián mellett Dóra és Gábor, és most már Dóra párja, Jankovics Iván is aktívan segítik tevékenységét.

A családfő 2005. május 26-28-án részt vett Piliscsabán a Kárpát-medencei ökológiai szervezetek (bio) szervezetek I. találkozásán, ahol hitet tett egy Kárpát-medencei öko szervezet létrehozása mellett.

Amikor 2011 szeptemberében megalakult a Kárpát-medencei Ökológiai Szövetsége (KÖSZ), a Biocentrum annak alapító tagja volt; és dr. Palik László a szervezet felvidéki alelnöke lett. Ebben a tisztségében a KÖSZ egyik legaktívabb vezetője, aki rendszeresen részt vesz a magyarországi és határon túli rendezvényeken.

A Sárközy Péter Emlékérem Bizottság tagjai – a kurátorok és a korábbi kitüntetettek – egyhangúlag dr. Palik Lászlónak ítelték a 2014. évi Sárközy Péter Emlékérmét a hozzá tartozót díjjal – *„méltányolva a felvidéki biomozgalom és ökológiai gazdálkodás területén, dr. Sárközy Péter szellemiségéhez méltó erkölcsi magatartással végzett kimagasló, példamutató tevékenységét”*.

Dr. Palik Lászlónak és feleségének meghatározó jelentőségük van abban, hogy Szlovákiában a Kárpát-medence felvidékén jelenleg már több mint 180 ezer hektáron folyik ellenőrzött ökológiai gazdálkodás, ami Szlovákia mezőgazdaságilag művelt területének 8,8%-a. Ezzel a világ 164 biogazdálkodást folytató országa közül az ökológiai gazdálkodás területét tekintve a 33., míg a mezőgazdaságilag művelt terület arányában a 12. helyen áll a legfrissebb adatok alapján.

A Sárközy Péter Emlékérem Bizottsága szívből gratulál dr. Palik Lászlónak, és családjával együtt további szép eredményeket, élményeket, jó egészséget és sok boldogságot kíván neki.